

今年20岁的小涛(化名)是南京江宁某中学高二年级的学生,今年4月17日晚,本该到学校上晚自习的他,离家到外面晃悠一圈后,又回到了家里,直到第二天早上才背着书包去学校。可这次离家后,他仍未到学校,并于当天下午失去联系。

四天后,警方在江宁谷里小涛家附近的一座小山上,发现了小涛的遗体,旁边是书包、手机和农药瓶……

□快报记者 李绍富 文/摄

四天没上学,年级尖子生被发现倒在家附近山上  
他身边,有书包,还有农药瓶……

## 孩子,你为啥要想不开?



家人提供的小涛获得的“学习标兵”证书和校园出入证

### 课桌还给他留着,可他再也无法回来

昨天上午9点20分,学校正在上第二节课,高二(3)班靠讲台附近的一张课桌上,各种书籍堆了半尺多高,这张课桌就是小涛的。

小涛学习成绩在该班排在前列,是班上甚至整个高二年级的优秀学生。小王称,小涛出事后,大家都很想念他,虽然已经一个星期过去了,但那个位置还给他留着,大家都不愿意接受这个事实,希望他有一天能重新回到教室。

小涛是安徽人,父母都是南京建邺区的环卫工。几年前,小涛的父母在江宁谷里街道建了房子,所以小涛一直在江宁上学。为了方便上班,父母就常年租住在建邺区。每逢周末,小涛都回建邺跟父母过。

今年4月15日,星期五,学校组织高二学生到牛首山进行社会实践活动,已去过牛首山多次的小涛不想去,向班主任提出想回家,班主任准了假。16日上午小涛回了家。

小涛是住校生,本来应该于周日晚上回学校上晚自习。据父亲回忆,4月17日也就是周日上午10点

左右,小涛离开租住屋说去学校了。但是晚上七点多,他接到小涛班主任的电话,说小涛没到校。晚上八点多,父亲匆匆回到租住屋,却发现小涛在家里。小涛说,下午去洗澡耽误了时间,星期一再去学校。“后来儿子当着我的面,给班主任打了电话请假。”

小涛的父亲称,当晚也没发现小涛有什么异常,只是话很少。“最近很长一段时间,他话都很少。”小涛的父亲说,星期一早上六点多,小涛去学校,“因为没吃早饭,我还踩着保洁车,追上他,我们父子俩一起吃个早点。”后来父亲把小涛送到了地铁口,还嘱咐小涛早点赶到学校上课。

没想到,这竟成了永别。上午10点多,班主任再次给小涛的父亲打电话,说小涛还没到校,这下父亲有点懵了,他立即拨打儿子的手机,小涛说到秣陵了,在网吧上网,等会再去学校。小涛的父亲又给班主任打了电话,作了说明。

下午,小涛的父亲又多次接到

班主任的电话,原来小涛始终没到学校。他就打电话给小涛,除了督促小涛立即上学,还把老师要求家长到校的事情顺便说了。小涛只说了简单几句话,让父母把他学校的东西收拾回家,随后便挂断了电话,再拨打时就已经关机了。

4月19日中午,小涛的父母赶到学校,此时小涛仍未到校。小涛的父母报了警,校方安排学生到街上和网吧寻找。可直到20日晚上,一点消息也没有。随后警方传来消息称,小涛4月18日和父亲联系时就在谷里自家附近。于是,警方展开了地毯式搜索。4月21日晚上,小涛的父亲接到了派出所的电话。

“民警问我们有没有打儿子,最近有没有跟儿子发生争执。”小涛的母亲称,最后民警才告诉他们,小涛出事了:21日晚七点,有人在谷里小涛家附近的一座小山上,发现了小涛的遗体,他身旁有书包以及手机和农药瓶。经过现场勘验后,警方初步认定小涛为服毒自杀身亡。

### 究竟是为了什么,孩子才想不开

#### 与“挨打”有关?

小涛的母亲称,自己的儿子很听话,以前从不去上网,也不贪玩,上学期还得了个年级“学习标兵”的荣誉证书。今年开学不久学校考了一次试,可能是考得不是很好,老师就打了小涛耳光。

“当时老师承认打了小涛,说当时小涛态度很不好,还要跟老师对着干。不过老师在解释过之后,又称小涛就是那次挨打后,成绩又起来了。”小涛的母亲称,当时她就提出了抗议。母亲怀疑,小涛出事与挨老师打有关。

“小涛在我们学校算成绩很好的,排在全校前几名,在学业水平测试中成绩非常好,老师干吗打他?”该中学校长办公室一负责人称,小涛的班主任有着20多年教龄,性情非常温和,不可能动手打学生。

该负责人表示,经调查,在2月14日开学时,小涛从家里拿了学费后,没立即到学校报到。

而是报到截止最后一天才赶到的。“他说钱掉了,要回家拿钱去。因为他家庭经济条件不好,班主任就帮他把钱垫上了。”该负责人说,当时找了小涛好几天。所以小涛回到学校后,老师就把他叫到办公室,当时只是拍了小涛的手,那是一种爱惜学生的表现。

#### 与“谈恋爱”有关?

有同学透露,小涛前不久恋爱了,对象是学校高三年级的一位女生,听说是遭到了女生家人的反对。有同学怀疑,小涛是恋爱遭遇挫折后,因性格内向,不善于与人沟通,一时想不开才出事的。

不过,小涛的父母均称从未听说过。校方相关人士也称,小涛可能只是仰慕学校的一名女同学,两人并未恋爱。

目前,警方初步断定小涛为服药自杀,具体原因有待进一步调查。

无锡是个好地方, 园林景区好风光

旅游服务热线: 0510-96889688



## 游无锡最实惠的选择 —— 无锡园林一票通

# 135元玩转无锡园林四大景区

★购买园林一票通, 仅135元/人即可在两天内玩遍门票总价225元/人的锡城四大园林景区, 整整省去90元。身高1.2米—1.5米的儿童享受半价65元/人。超级划算哦!



太湖鼋头渚风景区  
门票: 105元



锡惠园林文物名胜区  
门票: 40元



蠡园风景区  
门票: 45元



梅园横山风景区  
门票: 35元